



扫二维码  
了解详情

## 金山区庆祝“五一”国际劳动节暨先进表彰大会举行 在推动转型塑形中建功立业

本报讯(记者 原晨瑜 林鹏鹏 顾青凡)4月30日上午,2024年金山区庆祝“五一”国际劳动节暨先进表彰大会在区会议中心二楼大会场举行,旨在勉励全区广大劳动者在推动高质量发展中建功立业,全区各级工会在深化改革中提升能力,切实凝聚起“聚焦发展、聚力转型”的强大合力。

会前,区委书记刘健,区委副书记、区长李泽龙,区人大常委会主任王宏伟,区政协主席刘豫峰,市总工会副主席丁巍等亲切接见了劳模工匠先进代表,向他们表示诚挚问候和热烈祝贺,并勉励他们牢记使命责任、勇于担当作为,为金山转型发展、塑造新形象再立新功。

大会表彰了2024年全国五一劳动奖章、2023年全国农业农村劳动模范、2022年全国“人民满意的公务员”、2023年上海工匠和2023年金山工匠。

大会通过劳动光荣、创造伟大、逐梦湾区三个篇章,以访谈、宣讲等形式,全面展示了近年来全区职工



区领导与劳模工匠先进代表合影 记者 张鹏远 摄

执着专注、精益求精、一丝不苟、追求卓越,为金山“三个湾区”建设而不断奋斗的先进事迹,彰显了广大劳动者们在奋力谱写中国式现代化

金山篇章的火热实践中,不断干出新业绩、创造新辉煌的勇气与决心。大会还成立了“中国梦·金山情·劳动美”劳模工匠宣讲团,启动了

2024年金山区职工劳动和技能竞赛项目,以进一步弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,持续激发全区职工群众劳动建功热情。

## 金山区新组建机构揭牌仪式举行 充分履职高效运转全力释放改革动能

本报讯(记者 原晨瑜 林鹏鹏 顾青凡)4月30日,金山区新组建机构揭牌仪式在区会议中心举行,区委社会工作部、区人才工作局、区数据局三家单位正式履职运行。

仪式上,区委书记刘健,区委副书记、区长李泽龙为三家新组建机构揭牌。

刘健代表区委向三家单位的挂牌成立表示祝贺,希望大家在新起

点新征程上展现新担当新作为。他表示,要提高站位,深刻认识机构组建的重大意义。新组建机构的设立,是顺应金山现代化建设事业发展的需要,各涉改部门要进一步增强政治自觉,认真厘清职能、职责、职权,充分用好资产、资源、资金,真正整合出凝聚力和战斗力。

刘健表示,要迅速行动,尽快实现组建机构的高效运转。改革专班

成员单位要协同推动各项改革任务落实到位,职能调整单位要确保职能不断档、执行不脱节、工作不停摆,新组建部门要以此次全新赋能为契机,严肃细致做好各项工作,主要负责同志要以身作则、率先垂范,班子成员之间要密切配合、相互补台,加快实现新机构的高效运转。

刘健表示,要充分履职,全力释放组建机构的改革动能。要在创新

社会治理上迈上新台阶,统筹整合各类社会资源力量,把党的政治优势、组织优势转化为治理效能。要在人才引领发展上取得新突破,统筹打好“引育留用”组合拳,使各类人才在金山尽展才华、尽显风采。要在强化数据赋能上展现新成效,加强数据全口径、全链条、全流程管理和应用,为金山高质量发展作出更多贡献。

## 金山三年拿出1亿元支持专项政策投放 “慧”聚科创 “城”就未来

近日,2024上海湾区科创大会暨科创城政策发布会举行。未来三年,金山将拿出1亿元支持专项政策投放,支持上海湾区科创城早出形象、早现成效。

当前,金山正加快落实“南北转型”战略要求,坚持以科技创新引领产业创新,着力改造提升传统产业、培育壮大新兴产业、布局建设未来产业,赋能新质生产力持续涌现和快速发展,努力为上海未来发展构筑新的战略支点。

总占地面积7.4平方公里的上海湾区科创城,作为金山滨海地区的核心板块,也是金山打造上海科创中心重要承载区的关键载体,已成功创建市软件与信息产业基地以及2家市科技企业孵化器,“硬科技”产业高地初具雏形。目前,上海湾区中科生态数字港、上海湾区东湖国际创新中心和上海湾区大厦正抓紧建设,55万

平方米高品质产业新空间呼之欲出,上海湾区科创城建设正在加速推进。

科创大会上,《关于加快上海湾区科创城高质量发展的若干政策》正式发布。区科委相关负责人介绍,金山通过出台靶向明确的支持政策,促进载体空间的招商引资,全面培育新质生产力,推动上海湾区科创城实现更高水平、更强劲动力、更有质量发展。该政策共10条,聚焦数字经济、生物科技等产业领域,从解决产业项目落地的共性需求,到关注不同产业领域的差异化需求,再到给予产业项目引进后的各类服务支撑,层层递进,条条干货。

比如,在企业落地方面,优质项目落户享受最高三年免租金支持、最高500万元企业开办费用补贴;企业购置自用办公载体、核心研发设备等资产,享受最高三年50%贷款利息贴息;企业快速成长后,还给予最高400

万元的营收上台阶奖励。

在人才引进方面,对新引进的符合条件的企业人才,给予最高200万元购房补贴;企业引进的核心人才享受租房补贴,或可以获得三年50%购房贷款贴息,最高每人每年贴息5万元;总部型企业入驻,企业核心团队最高可获200万元奖励。

在应用市场方面,帮助科创城企业对接市场需求,对企业采购专业技术服务、拓展应用场景给予实际成交额10%的补贴;对科创城企业租用算力的,每家企业最高每年补贴500万元。

在优化环境方面,对落户的风险投资机构给予最高200万元奖励;对于实质性促成项目落地的招商团队给予最高200万元奖励。同时,还将强化综合服务支撑,如开展创新资源外联,帮助科创城企业对接高水平研发机构和技术创新平台,逐步设立便

捷使用通道等。

此外,作为金山首家“概念验证中心”——上海公共卫生与生物安全科技创新概念验证平台正式启用。这个中心将以概念验证的项目运营管理理念,实现公共卫生与生物安全创新成果从实验室到临床应用、到产业转化的全生命周期服务,让更多的科研成果在上海湾区科创城的沃土上落地生根、开花结果。

活动中,上海湾区科创城与上海长三角技术创新研究院签署战略合作协议;阿里云飞天、科大讯飞、丝路集团、李宁体育等项目签约落地;上海农商银行签约,成为首家确定入驻上海湾区科创城的科技银行;凯风创投、长江国弘、湖杉资本等3只基金分别与科创城签署战略合作协议;18个项目获得上海湾区“贝客奖”。

(原载于4月28日“上观新闻”作者 黄勇娣)

刘健主持召开第96次区委常委会会议  
推动我区财会监督工作全面提质增效  
部署“五一”期间安全稳定和党风廉政工作

本报讯(金玮)4月30日上午,区委书记刘健主持召开第96次区委常委会会议,审议我区进一步加强财会监督工作的实施方案,部署“五一”期间全区安全稳定和党风廉政工作。

会议指出,要压紧压实财会监督主体责任,提高各单位履职尽责意识,依照法定职责实施部门监督,不断强化内部监督,推动我区财会监督工作全面提质增效。要紧盯重点领域,围绕“聚焦发展、聚力转型”工作主线和区委、区政府重点工作,落实监督计划,强化督促检查,构建长效机制,切实严肃财经纪律,维护财经秩序。要健全财会监督工作体系,推动审计监督、财会监督等各类监督同向发力,形成信息互通、成果共享、优势互补的工作模式,不断提升监督效能,为促进我区经济社会高质量发展营造良好环境。

会议指出,要筑牢安全防线,统筹抓好“五一”期间道路交通、建筑施工、文旅、危化企业、消防等重点行业领域的安全风险管控,深入开展电动自行车、仓储、燃气等专项整治工作,做好应急预案,加强值班值守,全力保障城市正常运行和人民群众生命财产安全。要守牢稳定底线,加强社会面治安巡防管控,强化分析研判,注重前端预防,从严从实从细落实各项措施,确保把风险隐患消除在萌芽状态。要不碰纪律红线,结合党纪学习教育,引导党员干部学纪、知纪、明纪、守纪,切实增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力,形成节俭过节、廉洁过节、文明过节的良好风尚。

会议还研究了其他事项。

### 融媒互动

■ 华二金山实验学校新建工程(二期)最新进展公布



二期工程将于近期开工,两期工程预计明年6月建成,并于同年9月投入使用。

责任编辑 陆辰丽